

2022年,思明区 获得省级生活垃 圾分类示范区创 建全省第一名,荣誉背 后,是"高标准、系统性、 常态化、严要求"的坚持, 也是每一位垃分人辛勤 的付出。近日,思明区生 活垃圾分类工作领导小 组办公室对区教育局、厦 港街道等90家优秀单位 集体,区城管局刘俊峰、 嘉莲街道谢晓红等 321 位优秀个人予以通报表 扬,以激励更多单位和个 人在垃圾分类工作中再

即日起,思明区垃分中 心(环卫中心)携手本报,聚 焦这些优秀集体和个人,感 受"最美垃分人"的故事与 付出,助推垃圾分类成为低 碳生活新时尚。

> 记者 沈淑婷 戴懿 诵讯员 林喜录

桶边 厝边 身边 寻访"最美垃分人"

本报携手思明区垃分中心今起推出系列 报道,聚焦垃圾分类优秀集体和个人

精心统计垃圾量 建立台账勤督导

厦门白士德楼宇管理有限 公司亿力音乐花园琴瑟园管理 处项目经理解晓茹说,常规工作 之余,物业会开展每天两次内部 督导及检查,细致查看分类情 况;还会精心统计每天的垃圾 量,建立周、月台账,"比如近期 我们督促居民分好低值可回收 物,就会特别关注这类数量,心

中有数再加强督导。"

细致的工作台账、严格的 内部督导之余,物业还与美仁 社区积极配合,根据不同节点, 开展趣味垃圾分类活动及培 训。"热心、耐心是我们做好垃 圾分类工作的法宝,业主也能 感受到我们共同维护小区家园 的心。"她说。

发动房东签"责任书"约束租客促分类

近日,西林社区出现了不少 垃圾分类主题涂鸦,未来还将打 造垃圾分类主题宣传街。西林社 区垃圾分类考评成绩从全区下游, 上升到今年第一季度的第15名。 进步的背后离不开街道、社区上下 齐心的努力,离不开社区垃圾分类 负责人谢才斌的辛勤付出。

作为"城中村"社区,西林社 区民房出租屋众多,外来人员流 动性大、居民素质参差不齐,分类 工作困难重重。如何破局?谢才斌 提出将辖内房东纳入"管理主体 责任人"。起初并不顺利,房东不 愿参与。于是他发动社区"两委"

带头并动员家属签订"责任书" 要求房东将做好垃圾分类作为约 束性条款纳入租房协议。通过多 方努力,132幢房东中有118户签 订责任协议。

此外,谢才斌从执法监督上 持续发力,联合执法部门等调查 取证,对屡犯不改者,坚决依法依 规查处。他还将处罚信息在社区 一定范围内公开,达到"处罚一 人、教育全家、影响一片"的社会 效果。现在,西林社区的房东们看 到了垃圾分类给环境带来的变 化,积极作为,形成了互帮互助互 相监督的良好氛围。

厦门海关"云签发" 证书突破1万份



■厦门海关关员对企业申报的检验检疫证书 信息进行在线审核与签发。

本报讯(文/记者 刘佳盈 通讯员 张淑美 林泽毅图/厦门海关提供)5月26日,漳州市同 发食品工业有限公司通过"中国国际贸易单一 窗口",为公司即将出口的1.4万箱甜玉米罐头 在线申领了检验检疫证书。这也是海关属地查 检业务管理系统上线后,厦门海关为关区出口 企业"云签发"的第1万份检验检疫证书。

"以往出口旺季,我们每个月要申报出口 上百批货物,每天都要往返海关办理相关业 务。"公司报检员王松花表示,使用"云签发" 后,一方面是不需要再派人往返海关现场跟 踪业务流程,节省了不少交通成本;另一方面 是出口电子底账由原先的1个工作日缩短为 几分钟,证书出具的时间也由原来的3天缩 短为1天,时间成本也同时降低,企业安排生 产和出库计划也可以更加灵活。

"云签发"创新模式是贯彻"智慧海关"建 设的重要举措。目的在于优化证书管理,规范 作业流程,实现高效监管与方便企业的有机 融合。自3月7日试点运行以来至5月26日, 厦门海关通过新系统受理业务24637单,"云 签发"出口检验检疫证书10377份,共计341 家出口企业在申领检验检疫证书上享受到了 实实在在的便利,受益的出口产品包括食品、 动植物产品等。



共同践行

社会主义核心价值观

国家 富强 民主 文明 和谐

社会 自由 平等 公正 法治

公民 爱国 敬业 诚信 友善

中共厦门市委文明办 厦门晚报社(宣)

当时光流逝 让绿色留驻

低碳节能 人人参与 人人受益



中共厦门市委文明办 厦门晚报社(宣)